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Soru:

Diizlemde 2016 nokta veriliyor. Tum nokta ikilileri dogru parcalariyla birlegtirildikten
sonra hichir diger dogru pargasiyla u¢ noktalari diginda kesismeyen dogru pargalarinin
sayisi en ¢ok kag olabilir?

Cozim: Cevap: 2-2016 — 2 = 4030.

Hicbir diger dogru parcasiyla ug noktalar: diginda kesigmeyen dogru parcalarina ézel dogru
parcasi diyelim. n > 4 ic¢in 6zel dogru parcalarinin sayisinin en fazla 2n — 2 oldugunu
tiimeverimla gosterelim. n = 4 durumu barizdir.

= Q

n nokta bir konveks n-genin koseleriyse sadece n tane 6zel dogru parcasi vardir (n-genin
kenarlar1 ) ve n < 2n — 2. Aksi taktirde bu n noktadan biri olan bir A noktasi bu n
noktanin konveks ortiistiniin (convex hull) sinir1 {izerinde olmayacaktir. Kalan n — 1 nok-
tanin baz ikililerini tiim kapali alanlar tiggen olacak sekilde birlegtirelim. (triangulation).



A noktasi bu iiggenlerinin birinin i¢inde bulunma zorundadir. Bu iiggen P; P, P3 olsun.
P, P, P; iggeninin iginde kalan n — 3 noktadan A diginda baska nokta bulunmadig: agiktir.
A noktasin atilirsa tlimevarim varsayimina gore en fazla 2(n — 1) — 2 = 2n — 4 dzel dogru
parcasi olabilir. A yeniden yerlegtirildiginde sadece [AP;], [AP,], [APs] 6zel dogru parcalari
eklenebilir (bir kogesi A olan diger dogru parcalar1 P P, P; tiggeninin kenarlarimdan biri
ile kesigiyorlar).

A noktas1 atildiktan sonra [Py Py, [Py Ps], [P» Ps] dogru pargalarinin en az biri 6zel degilse
bir ¢ dogru pargasi1 P; P, P3 liggenini kesiyor (¢ nin bir kogesi P;, P» ve P; noktalarindan
biri olabilir). O zaman ¢ [AP], [APs], [APs] dogru pargalarinin en az birini kesecektir.
Demek ki A yeniden yerlestirildiginde [AP,], [AP,], [APs] dogru pargalaridan sadece ikisi
ozel olabiliyor ve 0zel dogru parga sayisi en fazla 2n — 4 + 2 = 2n — 2 oluyor.

A noktasi atildiktan sonra [P Py], [P P3|, [P P3| dogru parcalarinin hepsi 6zel ise, A noktasi
yeniden yerlestirildiginde n > 4 oldugu icin P P, P5 licgeninin diginda bir ) noktas1 bu-
lunuyor ve [AQ] [Py P, [Py Ps], [ P> Ps] dogru pargalarinin en az birini kesiyor ve dolayisiyla
[P, Py, [P P3|, [PoP;] dogru pargalarinmin en az biri ézel olma 6zelligini kaybediyor. Sonug
olarak yine 0zel dogru parca sayisi en fazla 2n — 4 4+ 2 = 2n — 2 oluyor.

Simde 2n — 2 6zel dogru parcasinin olabilecegini gosterelim. Bir cember ve bu ¢ember
diginda bir A noktasi alalim. A noktasindan bu ¢embere ¢izilen tegetler cemberle X ve
Y noktalarinda kesigmis olsun. Kii¢ik XY yay1 iizerinde herhangi Ay, As, ..., A, 1 nok-
talarii alalim. O zaman [A;Ay], [A24s)],. .., [An—1A1], [AAL], [AAs], ... [AA,—1] dogru
parcalarinin her biri 6zel dogru pargasi olacaktir.
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